
12/01/2026

Κοπή Βασιλόπιτας του Ιδρύματος Πολιτισμού της 
Ι. Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Σε πανηγυρική ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση 
της κοπής της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Ιδρύματος 
Πολιτισμού της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
«Άγιος Ευγένιος ο Αιτωλός», το μεσημέρι της Κυριακής. Ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Δαμασκηνός ευλόγησε και 
έκοψε την βασιλόπιτα, παρουσία του Δ.Σ., των μελών και των 
φίλων του Ιδρύματος.

Στον χαιρετισμό του, αναφέρθηκε στην ουσιαστική προσφορά του Ιδρύματος 
«Άγιος Ευγένιος ο Αιτωλός», στο όραμά του για έναν πολιτισμό με πνευματικές 
ρίζες και στην καθοριστική συμβολή του στην ανάδειξη της ιστορικής και 
πολιτιστικής ταυτότητας του τόπου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός 
ευχαρίστησε τα μέλη του Δ. Σ., τους διδάσκοντες και τα μέλη όλων των τμημάτων 
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για την συμμετοχή και την ανταπόκρισή τους και αναφέρθηκε στους σκοπούς που 
υπηρετεί η ποιμαντική αυτή πρωτοβουλία της Ιεράς Μητροπόλεως, καθώς και στις 
νέες δράσεις που φιλοδοξεί να προσφέρει στο νέο επετειακό έτος 2026, ώστε «να 
υπάρξει ένα άνοιγμα προς τα άλλα πολιτιστικά και πνευματικά ρεύματα του τόπου 
μας και της εποχής μας. Ο πολιτισμός παραμένει ζωντανός όταν διαλέγεται, όταν 
δημιουργεί γέφυρες επικοινωνίας και όταν μπολιάζεται και με άλλες ποιοτικές 
καλλιτεχνικές εκφράσεις. Αυτός άλλωστε είναι ο σκοπός μας. Να διακονούμε την 
ενότητα, να συνδιαλεγόμαστε και μέσα από τον πολιτισμό να ταξιδεύουμε τις 
σκέψεις, την ιστορία, το πολιτιστικό απόθεμα, την παιδεία , τις αρχές, τις αξίες 
και τα ιδανικά μας».

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη σημαντική συμμετοχή του Ιδρύματος στο επετειακό 
έτος 2026, κατά το οποίο συμπληρώνονται 200 έτη από την ηρωική Έξοδο της 
Φρουράς του Μεσολογγίου. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι το Ίδρυμα, σε συνεργασία 
με την Ιερά Μητρόπολη και άλλους φορείς, προγραμματίζει σειρά δράσεων και 
πολιτιστικών εκδηλώσεων, με στόχο την τιμητική ανάδειξη της ιστορικής αυτής 
επετείου και τη μετάδοση των διαχρονικών αξιών της θυσίας, της ελευθερίας και 
της πίστης στις νεότερες γενιές. Οι επετειακές δράσεις περιλαμβάνουν, μεταξύ 
άλλων, εκθέσεις, μουσικές και θεατρικές παραστάσεις και συναυλίες, που θα 
φωτίσουν πτυχές της ιστορίας και της πνευματικής παρακαταθήκης της Ιεράς 
Πόλεως του Μεσολογγίου.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με ευχές για ένα δημιουργικό και καρποφόρο νέο έτος, 
με το Ίδρυμα να συνεχίζει με συνέπεια το πολιτιστικό και εκπαιδευτικό του έργο 
προς όφελος της τοπικής κοινωνίας και της ευρύτερης πνευματικής ζωής του 
τόπου.

Ακολούθησε γεύμα και ψυχαγωγικό πρόγραμμα. Σε αυτό το εορταστικό κλίμα, 
δόθηκε η ευκαιρία στα μέλη του Ιδρύματος να επικοινωνήσουν, να συσφιχθούν οι 
μεταξύ τους σχέσεις και να ψυχαγωγηθούν με τα τραγούδια της δημοτικής μας 
μουσικής παράδοσης. Οι δράσεις του Ιδρύματος Πολιτισμού συνεχίζονται 
κανονικά, αξιοποιώντας τα ζωντανά στοιχεία της παράδοσης και του λαϊκού μας 
πολιτισμού, όντας ένας δίαυλος επικοινωνίας με την ιστορία, τη λαογραφία, τα 
ήθη και τα έθιμά μας.

Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες 
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